

福建开展十项行动 推进青年就业创业

落实中小微企业吸纳毕业生就业政策、推进公共部门和企业稳岗扩岗、开展青年创业服务支持行动……福建省近日出台2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划实施方案，即日起在全省范围内开展十项重点行动促进高校毕业生就业创业。



根据方案，福建省将按月对中小微企业新增参保人员数据与高校毕业生生、失业登记等数据进行比对，确定符合政策享受条件的单位和人员，主动联系推介政策内容，并开通“绿色通道”，推广“直补快办”模式，做到随申请随确定随审核随发放，以确保中小微企业落实各项就业政策。

在推进公共部门和企业稳岗扩岗方面，福建省将稳定机关事业单位、国有企业和科研助理岗位招录（聘）规模，确保公共部门录用毕业生人数不低于上一年度。同时统筹实施“三支一扶”计划等基层服务项目，支持推进实施“城乡社区专项计划”“村医专项计划”，结合实际开发一批基层公共管理和社会服务岗位，引导更多毕业生到基层就业。同时开展更加多元的创业指导和交流活动，提升高校毕业生等青年的创业意识和创业能力。

根据方案，福建省各地将以“职引未来”为主题，重点组织线下招聘服务高校毕业生等青年群体。高校毕业生集中的城市每周至少举办一次专业性招聘、每月至少举办一次综合性招聘，失业青年较集中的市县则将

定期组织小型专场招聘会，整合岗位资源进街道、进社区开展巡回招聘。福建省还将加大省级毕业生就业平台推广使用力度，配合做好岗位信息省级归集发布，多形式促进用人单位和毕业生供需对接。

据悉，今年福建省还将继续推动公共就业服务向校内延伸，“一校一策”与高校对接，持续开展送岗留才进校园、公共就业服务进校园活动。其中福州、厦门、泉州将各选取1-2所就业工作任务重、压力大的高校，组织人社局局长结对帮扶，定向送岗位、送资源、送政策、送服务。各地也将开展高校毕业生档案转递接收服务专项行动，支持与高校合作设立就业创业指导服务站，为毕业生提供身边服务。

对于离校未就业的毕业生，福建省将通过线上线下失业登记、业务经办、走访摸排等途径，把在本地登记和省级人社部门分解下发的未就业毕业生全部纳入实名制服务范围。6月底前，全省将面向高校毕业生发出一份公开信或服务公告，方便毕业生查询求职就业信息。

今年，福建省还将有培训意愿的

高校毕业生等青年全部纳入职业培训服务范围，对城乡未继续升学的初高中毕业生开展劳动预备制培训。通过推进实施就业见习岗位募集计划，重点开发一批科研类、技能类、管理类、社会服务类岗位，提升就业见习质量。

对于脱贫家庭、城乡低保家庭、零就业家庭以及残疾等困难毕业生，福建省将建立工作台账，组织“就业红娘”进行结对帮扶，优先提供岗位信息，优先组织培训见习。对于长期失业青年，福建省将通过登记失业库及时锁定对象，开设青年就业训练营，开展职场体验、就业指导、人力资源市场参观、职业沙龙等就业服务活动，帮助他们接触职场、融入社会。对通过市场化渠道确实难以就业的，将通过基层公共管理和社会服务岗位或公益性岗位予以托底安置。

福建省还将持续开展人力资源市场秩序专项清理整顿，加快落实就业报到证取消后衔接工作安排，简化优化相关手续，让高校毕业生等青年流动就业更便捷。

(储白珊)

快讯

川渝： 三地组织部门 发出招才纳贤令

日前，重庆市璧山区2023年“璧玉·人才季”启动仪式暨首届“璧玉·英才荟”举行。活动中，重庆市璧山区、四川省宜宾市、四川省成都市龙泉驿区三地组织部门签订了《深入推动成渝地区双城经济圈组织战略合作框架协议》，并共同发出招才纳贤令，700余个高层次人才需求岗位平均年薪超30万元。

“三地将深入开展党建、干部、人才工作协同交流合作，大力推动人才引育共融、全产业链共建、年轻干部共育、培训资源共享、流动党员互管。”璧山区委组织部相关负责人表示，三地共同签订组织战略合作框架协议，就是要把党组织的政治优势、组织优势和密切联系群众优势转化为推动发展的强大动力，助推成渝地区双城经济圈建设。

当天，三地组织部门还共同发出招才纳贤令，重庆位图信息技术有限公司、四川时代新能源科技有限公司、宜宾天原集团股份有限公司、成都宏明电子股份有限公司等50余家企业组团招贤，围绕智能网联、电子信息全产业链、新经济新业态等领域，发布急需紧缺岗位200余个，以及平均年薪超30万元的高层次人才需求岗位700余个。

(刘翰书)

新疆喀什： 3年培训建筑工匠 9.6万人次

近日，新疆喀什地区印发《喀什地区建筑工匠3年培训9.6万人次、新增5万人就业行动方案(2023-2025年)》，全面启动建筑工匠培训就业行动，计划通过3年时间，开展建筑工匠培训9.6万人次，实现建筑领域新增就业5万人，新培育、规范建筑施工专业作业企业(含建筑劳务合作社)165家，培育建筑劳务经纪人1280人。

遵循“培训跟着就业走、就业跟着项目走”的原则，喀什地区突出实操教学，制定精准对接就业、建强师资力量、强化就业保障等7项行动措施，明确责任分工，压实各县市、各行业主管部门责任，形成地区统筹、部门推动、县(市)实施的工作格局。同时，建立“地区—县(市)—企业(项目)”建设行业培训就业全流程统计和监测体系，强化监督考核，确保工作取得实效。

同时，喀什地区加快培育新时代建筑产业工人队伍，促进建筑业持续健康发展，切实有效解决城乡劳动力“就业难”和建筑业企业“用工难”供需矛盾，带动农村人口向产业聚集、向城镇转移，实现就业致富，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

(吴锋思 张记聪)

广西桂林七星区： 举办残疾人 专场招聘会

日前，2023年“助残促就业”专场招聘会在桂林市七星区举行，20多家优质企业提供总监助理、厨师、文员、花艺师等爱心就业岗位50多个，需求人数373人。这是该城区首次举办残疾人专场招聘会。

招聘会以企业直聘为主体，设置残疾人就业服务台、政策宣传、爱心义卖、职业指导、关爱慰问等活动模块，提供岗位推荐、政策咨询、职业指导、心理辅导等暖心服务，实现线上线下双向联动，多措并举引导和鼓励残疾人在自己擅长的领域寻求就业创业机会。

(傅清龙 王亚东)

图片新闻



2023太湖人才峰会在江苏无锡启幕

5月24日，2023太湖人才峰会在江苏无锡启幕。峰会以“新时代、聚英才、优生态”为主题，中外院士、专家学者、知名乡贤等千余名高端人才齐聚一堂，为无锡高质量发展添薪助力、集智献策。

图为2023太湖人才峰会开幕式现场。

胡摄

湖南长沙： 校园招聘促就业

日前，湖南省长沙市望城区2023届高校毕业生就业服务季启动式暨中南林业科技大学涉外学院专场招聘会举行。涵盖智能终端、新材料先进制造、食品医药、移动互联网等领域的171家企业，为毕业生提供5000多个岗位。

图为在中南林业科技大学涉外学院，应届毕业生与招聘人员(右)交流。

陈振海 摄

